

汪洋批外國圖掀港「顏色革命」

指西方支持港反對派搞事 稱中俄應發展戰略互利合作



■汪洋強調中國反對西方借助制裁施壓。資料圖片

香港文匯報訊（記者 陳庭佳）「佔領中環」被西方傳媒形容為「雨傘革命」，又被指有外國勢力操縱。國務院副總理汪洋上週六在出訪俄羅斯期間指出，西方國家目前正支持香港反對派，試圖在香港發動所謂「顏色革命」。汪洋強調中國反對西方借助制裁施壓，認為在目前複雜的形勢下，中國與俄羅斯應該集中精力，致力於發展兩國的戰略互利合作，以此作為對西方國家的回應。

據外電及內地傳媒報道，汪洋上週六在俄羅斯索契出席「俄羅斯和中國政府首腦定期會晤籌備委員會第十八次會議」，為總理李克強訪俄作準備。汪洋於會議開始時，向俄羅斯副總理羅戈津表示，西方國家目前正支持香港反對派，而香港反對派目的是在香港發動所謂「顏色革命」。

他強調中國反對西方借助制裁施壓，認為在目前複雜的形勢下，中國與俄羅斯應該集中精力，致力於發展兩國的戰略互利合作，以此作為對西方國家的回應。

王毅：尊重中國主權 國際基本準則

在「佔中」發生期間，中方多次強調香港事務是中國內政，外國不應介入。外交部部長王毅於本月1日訪美期間，在華盛頓與美國國務卿克里舉行會談，同日在白宮與美國總統奧巴馬會見。王毅強調香港事務完全是中國內政，外部勢力無權干涉，都應尊重中國主權，這也是國際關係的基本準則：「我們要求美方謹言慎行，恪守不干涉中國內政的承諾，不向外部發出錯誤信號。我們相信，香港特區政府完全有能力依法處理好當前事態。」

他指出，香港當前的事態核心，是一些人在最繁華的街區蓄意非法集會，嚴重干擾社會秩序。任何國家、任何社會都不會允許這種無視法制、損害公共利益的非法行為。美國城市如此，中國的香港也是如此。

外交部兩回應 促勿介入港務

外交部也於上月29日及30日兩度回應「佔中」。外交部發言人華春瑩表示，注意到個別國家的相關表態，強調香港是中國的一個特別行政區，香港事務純屬中國內政，「我們要求有關國家謹言慎行，不以任何方式介入香港內部事務，不以任何方式支援『佔中』等非法活動，不發出任何錯誤信號。」

梁錦松籲對話解紛爭



香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「佔中」行動僵持不下，前財政司司長、南豐集團行政總裁梁錦松（見圖）昨日呼籲，佔領人士與政府應釋出善意，透過對話方式解決紛爭，他更強調「得民心者得天下」，不要因為爭取自己理想而影響他人生活。

盼「佔者」明白「得民心得天下」

梁錦松昨日出席青協首辦的「世界青年創業論壇」後表示，長期對抗未必是一個最好的辦法，他鼓勵雙方透過對話、溝通解決今次事件，而有關對話須有良好基礎，雙方釋出善意才可進行。梁錦松又說，希望集會人士明白「得民心者得天下」，應該深思會

否因爭取理想的過程中，阻礙了別人正常的生活及生計，從而失去了市民的支持，示威者需要考慮有關策略是否最好，他更認為「政治最重要係得民心」。

指抗爭非長久好方法

曾經向外界表示，自己在父親過世時也沒有哭過，但在警方施放催淚彈後，卻「喊過一次」，為十幾年來唯一的一次梁錦松指自己哭是因為覺得，目前是「最危險及最擔心嘅時候」，希望學生慎思明辨，「心中有愛。」梁錦松又認為，抗爭不是長久下去的好方法，而對話需有良好的基礎，雙方都要釋出善意，才可進行。

對於滬港通會否受到「佔中」行動影響，梁錦松表示，自己並無任何內幕消息，但若佔領行動繼續的話，將會影響社會的運作，當局自然會考慮是否將國家金融中心的功放在一個不穩定的地方。

霍啓剛倡設「青年局」了解港青需要



香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「佔中」主事者看準了年輕人的激情，在過去一段時間不斷滲透港專上與中學，向年輕人灌輸「佔中抗命」的思想，令年輕人成為今次「佔中」行動的主力。面對年輕人對未來的訴求，香港青年聯會主席霍啓剛（見圖）認為，本港並沒有一個專責青年人事務的「青年局」，各政策局只按照所屬的範疇提供服務，欠缺一套完整政策提供適當的協助。因此，希望特區政府能夠增撥資源，進行量化的研究，了解年輕人的實際需要。

望政府重視年輕人訴求

霍啓剛昨日出席一個電台節目時表示，現時各種內地交流團眾多，但每次的交流時間較短，未必能深入了解內地

民情，青年聯會舉辦的內地實習計劃，讓年輕人實地交流和發展。作為天津市政協委員、全國青年聯合會委員的霍啟剛勸導本港的年輕人，不要單看本地市場，應將視野放得遠大一點，國際化一點。對於「佔中」事件，霍啟剛形容是「感到愕然」，但希望政府能夠重視年輕人的訴求，例如在行政長官提委會內加入青年界別，讓年輕人有更多參與服務社會的機會。

楊全盛：「佔領」非單對政改不滿

霍啟剛指出，現時香港並沒有一個專門負責青少年事務的「青年局」，全天候地為年輕人在成長的過程中提供合適的協助，希望政府能夠多撥資源進行量化的研究，了解年輕人的實際需要。一同出席節目的香港青年聯會秘書長楊全盛則指，參與「佔領」的人士不是單一對政改不滿，而是對生活上遇到的各種問題及對政府施政有意見，好像洋葱般，一層一層包着，才造成現時的複雜局面。



新界西福州十邑同鄉會

香港福州十邑同鄉會荃灣分會



堅決支持

全國人大常委會關於行政長官普選辦法的決定

香港特別行政區政府依法施政

香港警方依法執法

強烈譴責

違法「佔中」 暴力衝擊警方 破壞社會秩序